



今起可查 第三批文科理科高校投档分数线

商报讯(记者 李臻 通讯员 鲍夏超)昨晚,浙江高考第三批文科理科平行志愿高校首轮投档。各高校的投档分数线,统一于今日上午在浙江省教育考试院(www.zjzs.net)揭晓,考生可登录查询。

按我省规定,第三批文科理科为高职(专科)院校专业,对应三类考试科目(满分550分)。全省统一划定的控制分数线文科为263分、理科为266分。今年,省内外第三批文科理科共533所高校,在浙江招生总计划约为8.51万,比去年略有所减。其中文科计划3.35万余、理科计划约5.15万余。从首轮模拟投档分析,省内高校生源相对丰富,文科报考生源相对充裕。本批经过首轮投档,预计超过60%以上高校即可完成招生。

本批文科理科平行志愿首轮投档录取完毕后,省高考录取系统将将对未完成招生的高校(专业)计划,在浙江省教育考试院统一公布。凡达到今年我省第三批文科理科分数线但未被录取(或预录取)的考生,可于20日8:30~17:30登录上述网站填报征集志愿。

需要提醒注意的是:假如你在高考报名时只报过第二批,没有报第三批,而分数又上第三批文科理科线,按规定你不能填报第三批文科理科首轮平行志愿,但可参加第三批征集志愿和降分征集志愿的填报。

对于今年未上全省本批文科理科最低控制分数线的考生,则需等到23日方可上网对照,看看有没有适合自己的降分高校可以填报。具体详见浙江省教育考试院公告。

又讯 昨晚,浙江省普高第三批文科理科平行志愿首轮投档结束。宁波卫生职业技术学院医疗美容技术、康复治疗技术、医学营养等健康服务类专业第一志愿的报考率比2014年有较大幅度增加,增长幅度均在200%以上。

据悉,该校2015年在浙江省内计划招生1558名,护理、助产等传统优势特色专业依旧成为“抢手”的选择,护理专业的第一志愿报考率高达300%。报考该校文科最高分超出浙江省第三批文科批次线146分,文科400分以上较2014年增加18人。

汽车东站公交车站明日启用

商报讯(记者 范洪 林伟 通讯员 储鹏飞 徐红丹 毛敏尔)宁波汽车东站配套公交车站将于明天启用,该公交车站位于兰亭路与姚隘路交叉口,相当于汽车东站的站前广场,届时将会有20条公交线路搬入。

这20条线路分别是:8路、15路、306路、503路、504路、809路、754路、759路、759-2路、790路、791路、603路、621路、629路、901路、907路、908路、912路、963路、988-2路。

这20条公交线路上下客点并不一定都在新启用的场站内,部分线路下客点也有设置在不远处的,要以实际站牌为准。

另外,为有效做好轨道二号线接驳,8月22日起,市公交总公司所属11路、13路实行优化调整。其中,11路调整为公交黄鹂站至公交清河站。线路走向为:兴宁路、中兴路、宁穿路、曙光路、姚隘路、甬江大桥、桃渡路、江安路、大庆南路、大闸南路、清湖路、清河路。

13路调整为广厦怡庭至和丰创意广场。线路走向为:北海南路、榭嘉路、江北大道、江北大桥、青林渡路、环城北路、育才路、新芝路、永丰西路、永丰桥、大闸路、清湖路、清河路、西草马路、大闸南路、外滩大桥、曙光北路、民安路、惊驾路、徐戎路、通途路、江东北路。

“大气日记”记录雾霾 有图有真相



雾霾调查记录《苍穹之下》用照片、影像很直观地反映了中国的雾霾状况。现在,我市也正在试运行宁波版的“苍穹之下”:每天用一张照片反映同一个区域的空气质量状况。

这台相机就摆放在位于宝善路的市环境监测中心楼顶上,正对着远处的波特曼酒店,每天定时自动采集大气影像图片。我市从2013年12月起公布了实时AQI数据,市民可以通过市空气质量实时发布平台,查看每小时更新一次的空气质量数据。但是由于种种原因,数据有时会与人们的感官出现不一致的情况。

为此,从今年3月份起,为了直观反映每天的空气质量,作为AQI数据的补充,市环保局开始以照片的方式,记录“大气日记”。这些数据采集的时间点均为中午12时,专家告诉记者,雾和霾都会影响大气能见度,雾会因为太阳的升起而逐渐消散,但是霾不会。而中午12点这个时间段,雾一般已经消散了。

市环保局的相关负责人表示,“大气日记”仍在进行数据积累过程中,“当数据积累到一定阶段,将与AQI数据一道同步进行公布。”

记者 林伟 通讯员 陈晓东

滴滴代驾上线 未来两周百元内免单两次

商报讯(记者 范洪)记者从滴滴快的了解到,从昨天下午开始,宁波市民可以通过滴滴打车手机app召唤代驾司机,费用是日常10公里内36元。滴滴快的同时还宣布,在未来两周内,每位用户每周都能享受2次100元内代驾费用全免的机会,相当于日常时段里25公里内免费。

使用滴滴代驾,用户直接在滴滴打车软件中,选择代驾选项即可。下单后,接单的代驾司机将会与你取得联系。

在收费方面,滴滴代驾每天日常时段,即6点到22点,起步价10公里内36元,超出10公里后,每5公里加收20元。之前的“e代驾”收费标准为每天的7点到22点,10公里内39元,超出5公里也是加收20元,因此滴滴代驾定价上要比“e代驾”便宜3元。

如果代驾司机开着自己的车出现了违章、交通事故或者纠纷,该怎么解决?滴滴快的代驾事业部总经理付强表示,在安全保障方面,发生在滴滴代驾上的每一笔订单都拥有一份最高300万元的代驾平台责任险,目前该类险种在商业上已经比较成熟,因此用户无需担心。

说到滴滴快的,绕不过广为社会关注的专车运营话题。根据我市管理部门近日发布的数据:我市目前已查获共计51辆私家车接入相关平台从事非法营运的案件。前不久,我市交通和公安部门在年内第二次发布联合公告,重申将坚决依法维护客运出租车市场经营秩序。同时,国家交通运输部等5部门对滴滴快的、优步、神州、易到等4家专车平台企业开展联合约谈,要求限期进行整改。业内人士认为,相对于目前敏感、争议不断的专车市场,代驾市场的政策门槛相对较低,而且具有比较清晰的盈利模式和预期,这也是滴滴快的进军代驾市场的重要原因。

据悉,“e代驾”在滴滴快的还未推出代驾服务之前就有了应对的动作,推出了“干杯星期五”送代金券等活动吸引用户。



滴滴代驾的代言人是曾因酒驾入狱的高晓松。
记者 刘波 摄

当年白酒一两瓶 如今米酒喝五斤 嗜酒如命,手指脚趾都溃烂了

糯米酒香甜甜,喝起来好像饮料,然而千万不要小看它的“杀伤力”,50多岁的老汪(化名)就是因为把糯米酒当饮料,一天喝5斤,结果导致慢性酒精中毒,手指和脚趾都溃烂了。

长期嗜酒两年连住两次院

老汪已经有30多年的喝酒史,年轻时每天能喝一两斤白酒。最近几年,他迷上了糯米酒,真把糯米酒当饮料来喝,每天几乎不喝水,吃饭时喝糯米酒,平时口渴也会喝上几口,每天平均要喝2.5公斤左右。

长时间被酒精浸染,去年,他身体终于扛不住了,从四肢无力、双脚麻木,慢慢发展到脚趾和手指开始发痒,随后出现溃烂。家人带他到李惠利医院检查,最后确诊为慢性酒精中毒导致的周围神经病变。

其实,早在7年前,老汪的身体已经因被酒精侵蚀发出过信号。当时,老汪记忆力减退,看东西模糊,四肢麻木无力,他与家人完全没有和饮酒联系起来。

经过一段时间的治疗,老汪出院了。但无论家人怎么劝阻,他依旧嗜酒如命,每天还是要喝四五斤。最近一段时间,老汪曾经四肢麻木无力的症状又回来了,走路都因为双腿太软,直打晃。

李惠利医院神经内科任光丽副主任医师介绍,老汪长期嗜

酒,神经系统受到了影响。周围神经受损还引起了营养代谢障碍,一般饮酒量较大的人,很少吃东西,特别是蔬菜、水果,长期下来,会缺乏B族维生素,严重影响了神经细胞的结构和功能,甚至导致周围神经脱髓鞘。

长期过度饮酒不能马上戒断

过度饮酒害人不浅,但任光丽强调:“如果长期过度饮酒,千万不能突然戒酒,否则很有可能引发酒精戒断综合征:在停酒后的12-48小时内,会出现乏力、出汗、暴躁,出现幻觉、昏迷抽筋等症状。这是因为长期饮酒的人,脑细胞依靠酒精保持兴奋度,一旦停了,就受不了。”

如何正确戒酒?任医生建议,要循序渐进,戒酒时可以适当服用维生素B,比如B1、B6等。

另外,对于一些长期饮酒的人来说,喝酒已经上瘾,很难做到滴酒不沾,可以在把量降下来后,每天饮1-2两葡萄酒,这样既能防止酒瘾复发,又减少对身体伤害。

记者 鲍云洁
通讯员 应红燕



扫一扫
关注我们
关注健康

枯树枝粉碎充当有机肥



商报讯(记者 林伟 通讯员 张黎升 郑轶文)昨天,南苑小区物业保洁人员将收集起来的枯枝投入树枝粉碎机作集中处理。据悉,这是海曙区物业尝

试引入现代化器械有效处理小区公共区域的绿化垃圾,推进垃圾分类工作。

目前,2台“树枝粉碎机”在天一家园、南苑小区、南塘花园等小区投用。据初步统计,使用一个月来,物业公司减少运输成本支出约40%近四万元。粉碎下来的树屑目前暂放在小区内,累积收集到一定量后,物业公司会联系回收公司,将这些木屑变废为宝,点缀草皮、树穴,用于冬季树木保温,或是充当有机肥等方式再运用到小区绿化上。

“减低人工成本和运输成本是树枝粉碎机带给物业企业最直接的经济效益,而处理后的垃圾又能变废为宝,循环利用,减少垃圾处理成本,实现了很好的社会效益。”海曙区物业办相关负责人表示,“树枝粉碎机”在物业小区内的运用值得推广借鉴。